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Evropská předmluva

Tato evropská norma (EN 13384-2:2015) byla vypracována technickou komisí CEN/TC 166 Komíny,
jejíž sekretariát zajišťuje ASI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2015 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do října 2015.

Pozornost je vztažena k možnosti, že některá z částí tohoto dokumentu může být předmětem
oprávnění z patentu. CEN (a/nebo CENELEC) nenese odpovědnost za žádnou identifikaci nebo
jakákoliv patentová oprávnění.

Tento dokument nahrazuje EN 13384-2:2003+A1:2009.

V souladu s EN 13384-2:2003+A1:2009 jsou zásadní změny dány následovně:

jsou opraveny textové chyby;

jsou opraveny chyby ve vzorcích;

charakteristické hodnoty pro spotřebiče na pevná a kapalná paliva jsou v příloze B doplněny o aktuální
údaje;

pro objasnění záměny paliv bylo přidáno zvýšení rosného bodu;

pro oddělené průduchy je upraven výpočet střední teploty přívodního vzduchu;

postup iterace pro spotřebiče s nízkým vlivem tlaku na hmotnostní průtok (tj. CHP se spalovacím
zařízením) byl zjednodušen;

pro komínové ventilátory je přidána metoda výpočtu.

Tato norma je jednou z řady norem zpracovaných CEN/TC 166, zahrnující výrobkové normy
a zkušební normy pro komíny.

Národní prováděcí předpisy se v této normě nezohledňují.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Tato evropská norma: „Komíny – Tepelně technické a hydraulické výpočtové metody“ obsahuje tři
části:



Část 1: Samostatné komíny

Část 2: Společné komíny

Část 3: Metody pro vývoj schémat a tabulek pro komíny sloužící jednomu spotřebiči

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Výpočet popsaný v této normě je komplexní a je podkladem pro řešení pomocí počítačového
programu. V této normě jsou použity základní principy výpočtové metody uvedené v EN 13384-1.

Tato norma tvoří podklad norem pro provádění společných komínů.

Norma pro provádění stanoví omezení a bezpečnostní požadavky související s návrhem, provedením,
uvedením do provozu a údržbou společného komína (výpočtová metoda se těmito požadavky
nezabývá).

1 Předmět normy

Tato část EN 13384 stanoví metody tepelně technického a hydraulického výpočtu, charakteristické
pro společné komíny.

Tato část EN 13384 zahrnuje tyto dva případy, buď:

a) je-li na komín připojeno více než jeden kouřovod od jednoho nebo více spotřebičů,
s uspořádáním do většího počtu sopouchů; nebo

b) je-li na komín připojen jeden společný kouřovod od více spotřebičů v kaskádovém uspořádání.

Řešení s vícenásobným připojením, při kaskádovém uspořádání, je zahrnuto do případu a).

Tato část EN 13384 pojednává o komínech provozovaných při podmínkách podtlaku (přitom mohou
v kouřovodu být podmínky přetlaku) a o komínech provozovaných při podmínkách přetlaku a platí
pro komíny s připojením spotřebičů na kapalná, plynná a pevná paliva.

Tuto část EN 13384 nelze použít u:

komínů s různými tepelnými odpory nebo různými průřezovými plochami v jednotlivých úsecích komína.
Přenos tepelných ztrát nebo zisků nelze v jednotlivých úsecích zaznamenat;

komínů s otevřenými topeništi, např. s otevřenými krby nebo u komínů s určením pro otevřený provoz;

komínů sloužících různým druhům spotřebičů z hlediska přirozeného tahu, pomocného ventilátoru,



přetlakového hořáku nebo spalovacího zařízení. Podpůrný ventilátor s přerušovačem tahu mezi
ventilátorem a komínem se považuje za spotřebič s přirozeným tahem;

komínů s připojenými spotřebiči z více než 5 podlaží (to neplatí pro tlakově vyvážený komín);

 

komínů, do kterých jsou připojeny spotřebiče, u nichž není nasávání, otvorem nebo průduchem,
přivádějící vzduch v tlakově stejném místě (např. na jedné stěně fasády budovy).

Pro přetlakové komíny platí tato část pouze v případě, že spotřebič, který není v provozu, je
spolehlivě oddělen pro případné zpětné proudění spalin.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


